

## 藍色日報

Blue Daily



Unio Communitas · G.P.O.Box 8418 HONG KONG · http://missioncentre.net/bluedaily/
email : bluedaily2006@gmail.com · http://bluedaily-unio.blogspot.com/ · 基與葡萄園出版 ·



聖母在這時代對我們最殷 切的召喚,就是她所有的孩子,都能與她的無玷聖心結 合,藉著她的帶領,為她的聖 子、我們的主耶穌基督服務和

為回應聖母這美麗的召 喚,我們誠摯邀請大家為這 童貞瑪利亞的事業作出行 動,一同分享你們對聖母的 愛、天主的愛,並為合一的 努力祈禱。

投稿可以用文字、圖畫或 其他方式(如歌曲、相片等) 來表達,請把稿件:

傳真至(852) 2634 7297 或以 bluedaily2006@gmail.com 電郵給我們。主佑大家。 FRIDAY, JANUARY 05, 2007

## 家

最近,身邊的親友都不約而同地要面對搬家或分家的問題,有些更頗受困擾。

「我跟哥哥再不可一起生活了,雖是爸爸留下來的祖屋,還是不可再留戀了。幫幫忙替我找個租住的地方吧。」小鋒非常難過地告訴我這個痛苦的 決定。

「兒子終於成家立室了,我也要與丈夫正式離婚了。這段婚姻始終要了斷, 但他要賣掉房子,好平分財產,我與女兒哪裡有錢去買新的單位呢?唉, 家沒有了,房子也沒有了。」麗麗雖然欣慰於兒子建立了新的家庭,但觸 景傷情,實在苦惱萬分。

「腳傷至今一年多了,沒有辦法工作。爸爸又中了風住進護理院,家庭要節省開支,我們要搬家,找一處面積較小的居所。」小雄神情落寞,對康復的遙遙無期,及家庭的不幸境遇,萬分擔憂與無奈。

家,本應是人倫關係和諧美好的體現。溫暖的家,常是許多人心中的夢想和寄託。它是親情維繫的中心,創傷疲乏的補給,相依相存的力量。宜室宜家,是我們對所有愛情伴侶的祝福。父慈子孝、兄友弟恭,更是自古以來人倫之愛最動人的模範。

可惜,「相見好,同住難」,家人之間因相處而產生的磨擦,往往會損害彼此的感情,因利益而造成的爭鬥,更使家庭紛爭成為人性醜陋的寫照。至於翻開《創世紀》,首先有丈夫諉過於妻子(創3:12),繼而有兄長殺弟(創4:8),都是家庭倫常的悲劇,亦是人類犯罪的開端。

和諧的家,真的是這樣難求嗎?

聖家的模範,真的只是一個理想嗎?

「家家有本難唸的經」。

如果,家家都真有本《聖經》,而又肯去唸的話,我深信應不會出現這麼多的家庭痛苦吧。因為《聖經》雖然看似難唸,但裡面的中心就是愛,如果我們真的肯去唸,真肯去實行,天主的愛就會成為一切問題解決的方法,也會成為面對困難的力量。

願仁慈的天父,常把愛賜給每一個世上的家庭,並讓家庭的成員不要只看重自己,卻能如葡萄樹上的枝葉與根相連,合成一體,共結出欣欣向榮的果實。(詠 128)同時,也不要把眼光只看在塵世的家族,而一心仰望天家的幸福與直樂。

• 小伯納 •

posted by BlueDaily

本文刊載自:http://bluedaily-unio.blogspot.com/2007\_01\_05bluedaily-unio\_archive.html

本稿下載版: http://missioncentre.net/bluedaily/20070105.pdf